



//Власть

**В СВОЁМ РЕПЕРТУАРЕ...**  
В Госдуме открылась осенняя сессия.

стр. 2 >>>



//Валентина ПАВЛОВА

**ПЕРЕПИСЧИКИ ВОЗЬМУТСЯ ЗА РУЧКИ**  
К заключительной стадии подходит работа по подготовке к Всероссийской переписи.

стр. 2 >>>



//Ирина СОРОКИНА

**ПОБЕДИТЬ И УВИДЕТЬ ПАРИЖ**  
Поможем магнитогорской участнице стать королевой «Французских сезонов»!

стр. 3 >>>



//Геннадий ПОГОРЕЛЬЦЕВ

**«ШЕСТЬ СОТОК» – ТЕРРИТОРИЯ СОБСТВЕННАЯ**  
Эти проблемы имеются не только у садоводческого некоммерческого товарищества «Калибровщик-3, 4».

стр. 3 >>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ПЯТНИЦА,  
10 сентября 2010  
№ 167  
(21086)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Письмо дня

### Забавы молодых

//Марина СМЕРНОВА

Собственный недруг появился у меня в соседнем квартале. На днях возвращаюсь с работы, устало иду вдоль жилого дома, и вдруг в нескольких сантиметрах от меня с грохотом падает батарейка приличных размеров.

Сразу же поднимаю голову вверх, но слышу только хлопок подъездной двери. Утром следующего дня история повторяется. Только на этот раз в меня целенаправленно запускают компьютерную дискету. Штуковина со свистом проносится мимо лица. Благо, что мимо...

На этот раз не выдержала, подняла голову вверх и в пустоту отругала обидчика. Затем уже у подъезда встретила пенсионерку, поинтересовалась у нее, кто же так шалит. Бабуля рассказала, что есть у них в подъезде вот такие «шутники». Пока родители на работе, ребята предоставлены самим себе, и лучшей забавы для них, чем «расстреливать» прохожих, не существует. А вечером все повторилось вновь, вероятно, мальчишки поняли, что мне известен их адрес, и решили действовать с удвоенной силой. Хотя я уже и озиралась по сторонам, проходя знакомым маршрутом, но от пущенного с четвертого этажа куриного яйца уйти не смогла.

Неужели теперь придется идти на встречу к родителям шутника, ругаться ведь так не хочется. Может быть, будет достаточно назвать адрес мальчишек – проспект К. Маркса, 67/1 – и воздушные налеты прекратятся?

## По городу

### Само совершенство

Имена «Народных учителей» будут названы в канун их профессионального праздника.

В заключительную стадию перешел проект «Народный учитель», который реализуется в нашем городе по инициативе местного отделения партии «Единая Россия». Координатор проекта – председатель Горсовета, заместитель секретаря Челябинского регионального отделения партии Александр Морозов. Напомним, что проект проходит в рамках Года учителя и направлен на утверждение приоритетов образования в обществе, повышение престижа и популяризации педагогических профессий, на качественное обновление образовательных процессов, развитие и стимулирование творческой деятельности учителей, а также на поддержку новых технологий в организации учебной деятельности.

В начале августа завершился первый, внутришкольный, этап «Народного учителя». Педагогические коллективы определили в своих рядах лучших преподавателей, которые готовы поделиться опытом, продемонстрировать достигнутые результаты в деле обучения и развития детей. Из многочисленных участников внутришкольных отборов во второй этап конкурса вышли 42 педагога из 17 учебных заведений. В номинации «Учитель-предметник» свои материалы представили девять участников, «Учитель-новатор» – семь, «Учитель начальных классов» – девять. И в номинации «Лучший молодой педагог» решили состязаться девять человек. Восемь ветеранов оспорят звание лучшего в номинации «Ветеран педагогического труда».

Как сообщили в пресс-службе МГСД, на днях будут определены победители общегородского тура в пяти номинациях – по три человека в каждой. Официально итоги будут оглашены 6 октября. Именно в этот день во Дворце культуры металлургов им. С. Орджоникидзе пройдет торжественный вечер, посвященный Дню учителя и 80-летию системы образования Магнитогорска.

Третий, заключительный, этап проекта «Народный учитель» будет проходить на региональном уровне. Именно на последнем этапе будут озвучены победители и лауреаты конкурса. Проект даст дополнительную поддержку и поощрение педагогов, талантливых, творчески работающих, пользующихся авторитетом коллег и любовью учеников.

## Хоккей

### Так держать!

«Сибирские снайперы» не устояли перед «Стальными лисами».

В третьем матче сезона магнитогорская молодежка переиграла гостей. Магнитогорским хоккеистам пришлось нелегко на ледовой арене, сообщает пресс-служба ХК, в два раза превзойдя гостей по броскам, «Стальные лисы» забил всего две шайбы, которые оказались в воротах сибиряков, когда те играли в меньшинстве.

«Стальные лисы» (Магнитогорск) – «Сибирские снайперы» (Новосибирск) – 2:0 (0:0, 2:0, 0:0).

## Чтобы вода была



• Оттого, как мы относимся к воде сегодня, зависит то, как мы будем жить завтра.

## Тема дня

//Валентина СЕРДИТОВА

Вчера Магнитогорск принимал членов бассейнового совета.

9 сентября под председательством руководителя Нижне-Волжского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов Анатолия Быкова прошло четвертое заседание бассейнового совета Уральского бассейнового округа.

Заседание открыл глава Магнитогорска Евгений Тефтелев, он приветствовал участников встречи, пожелал им плодотворной работы, особо остановившись на том, что в Магнитогорске водная тема в числе приоритетных. И от итогов нынешнего заседания, от его решений будет напрямую зависеть состояние Уральского бассейнового округа в частности.

Не случайно на заседаниях бассейнового водного управления поднимаются вопросы состояния и использования водоохраных зон, экологии, очистки, развития рыболовства. Все эти темы прямо или косвенно влияют в конечном итоге на качество и количество воды, которую мы с вами используем для различных целей. Как отметил мэр города, водный вопрос уже второй год

является для Магнитогорска насущным. Прошлым летом в целях экономии ресурса горожанам пришлось жить месяц без воды, благо, нынешним сезоном удалось обойтись без столь экстренных мер, в виде отключения горячего водоснабжения. Но проблема нехватки воды так и не снята, и, как считают эксперты, с каждым годом мы будем испытывать все больший и больший недостаток в ней. Перелом ситуации возможен исключительно при условии отказа от потребительского отношения к водному ресурсу. Одна из целей заседания именно так и звучит: в задачи отдельной выделенной комиссии и средств массовой информации входит пропагандистское направление по охране водных ресурсов. Т.е. начинать необходимо именно сейчас и лично с себя, потому как пренебрежительному отношению к природе давно пора положить конец, иначе вода навсегда исчезнет из реестра самых доступных природных богатств.

Другой пласт вопросов, традиционно поднимаемых на заседаниях, касался конкретных участков Уральского бассейнового округа. В центре внимания были такие актуальные вопросы, как санитарное состояние водоохраных зон, режим охраны источников питьевого водозабора,

активизация муниципального контроля в прибрежных защитных полосах, водоохраных зонах, инвентаризация гидротехнических сооружений, разработка правил эксплуатации ГРЭС и многие другие. Ведь в конечном итоге от ряда перечисленных мероприятий напрямую зависит день сегодняшний и завтрашний, а в вопросах охраны и использования водных зон, как известно, нет второстепенных тем. Уровни воды снижаются и в огромных водохранилищах (к примеру, Ириклинское), и в малых реках. В условиях маловодья муниципалитеты сталкиваются с дефицитом питьевой воды, потому, отметили участники совета, именно сегодня необходимо грамотно решать все возникающие вопросы.

По итогам выступления руководителей секций бассейнового совета были выработаны конкретные направления деятельности по обеспечению сохранности водного ресурса. Среди них расчистка русла и берегов рек, укрепление дамб и берегов, что позволит минимизировать подтопления населенных пунктов, санитарно-охранных зон, инвентаризация самостоятельно возведенных плотин с их последующим демонтажом, развитие рыболовства. Эти вопросы лягут в основу следующего, пятого по счету, заседания.

## Новости

### Реорганизация рядов

В милиции начался процесс сокращения.

Как сообщает пресс-служба управления внутренних дел, общая численность сотрудников сокращена более чем на 10 процентов. Ликвидации подверглись центр временной изоляции несовершеннолетних правонарушителей и отдел охраны общественного порядка в промышленной зоне Орджоникидзевского района. Отделы вневедомственной охраны при РОВД объединены в единый отдел при УВД. Районные отделы милиции введены в структуру УВД и переименованы: Ленинский – ОМ (отдел милиции) № 8, Правобережный – ОМ № 9, Орджоникидзевский – ОМ № 10 (правый берег) и ОМ № 11 (левый берег).

### Область поможет

Начинающие предприниматели могут получить материальную поддержку.

Объявлен дополнительный конкурсный отбор среди начинающих предпринимателей для получения грантов на создание собственного дела в соответствии с областной программой. Добавим, что по условиям проекта к начинающим предпринимателям относятся малые предприятия, осуществляющие деятельность менее одного года со дня государственной регистрации, а сумма гранта, на которую вправе надеяться бизнесмен, не может превышать 300 тысяч рублей. Подробную информацию смотрите на сайте [www.chelbiznes.ru](http://www.chelbiznes.ru).

### Выпускникам дадут работу

Ярмарка вакансий ждет посетителей.

16 сентября во Дворце спорта имени И.Х.Ромазана состоится традиционная ярмарка рабочих и учебных мест. Центр занятости населения – организатор мероприятия привлечет к участию работодателей, представителей учебных заведений. На ярмарку приглашаются выпускники профессиональных учебных заведений.

### Наращивая темпы

Бакальское рудоуправление увеличивает объемы производства.

ООО «Бакальское рудоуправление» в 2010 г. планирует увеличить объем реализации товарной продукции в 2,5 раза. Всего объем производства продукции по сравнению с 2009 г. в натуральном выражении должен возрасти более чем в два раза и превысить 2300 тысяч тонн. Отметим, на сегодняшний день более 60 процентов продукции ООО «БРУ» поставляется ММК.

### Возраст не помеха

Продолжается спартакиада среди ветеранов города.

Как рассказал председатель городского совета ветеранов Борис Булахов, на Центральном стадионе ветераны соревновались в беге, прыжках в длину, метании мяча. Наиболее успешно выступила команда Ленинского района, которая заняла первое место. Пример массовости показала сборная Орджоникидзевского района, занявшая второе место. Ветеранам Правобережного района достались бронзовые медали. Добавим также, что следующие встречи ветеранов состоятся в конце сентября – пенсионеры сразятся за шахматной доской.

## Какой чудесный день!

«Шахматы есть тихая игра музыки ума».

(Леонид Сухоруков).

10 сентября – день интересных событий. Так, 26 лет назад (1984) начался самый долгий матч за звание чемпиона мира по шахматам. За звание боролись Анатолий Карпов и Гарри Каспаров; матч продлился более пяти месяцев. Сначала Карпов выигрывал со счетом 5:0, но затем Каспаров выиграл три партии подряд. В этот момент матч был остановлен, что вызвало закономерное возмущение Каспарова. Спустя полгода в новом матче он стал самым юным чемпионом мира за всю историю.

В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ психиатр и гипнотизер Вольф Мессинг (1899), актер Игорь Костоловский (1948), певица Лариса Долина (1955), телеведущий Андрей Караулов (1958).

## Погода

Облачная погода с прояснениями, местами небольшие дожди.  
Ветер: северо-западный, западный, 4–9 м/сек.  
Температура: ночь +1°–4°, на поверхности почвы заморозки до –5°, день +4°+13°.

11 СЕНТЯБРЯ

Магнитные бури в сентябре: 13, 16, 20, 22, 29.

## Не останься без газеты, сделай это – подпишись!

Уважаемые магнитогорцы!

Началась подписка на газету «Магнитогорский рабочий» на 2011 год. Стоимость годового комплекта: для горожан – 900 рублей (без пакета официальных документов); для юридических лиц – 1200 рублей; льготный пакет – 690 рублей.

Подписаться на газету можно, вызвав агента редакции домой по телефону. К вашим услугам – подписка на полугодие, квартал или месяц.



По вопросам подписки и доставки обращаться в редакцию «МР»: пр.К.Маркса,69/1, отдел подписки. Т. 26-04-87.



Алексей Владимирович АГАПИТОВ (стаж читателя «МР» – свыше 10 лет):

«Мне нравится эта газета разнообразнейшей информацией, в ней есть все – от политики до полезных советов. Сейчас особенно радует возвращение на ее страницы популярных у многих магнитогорцев рубрик «Шахматы» и «Шашки», хотя с удовольствием читаю в газете все!»

Новости

Мисс студентка

К победе приведет поддержка горожан. В воскресенье в областном театре оперы и балета состоится финал конкурса среди высших учебных заведений Челябинской области «Мисс Студентство». Среди финалисток конкурса, которые будут бороться за престижную корону, сразу четыре представительницы Магнитогорского государственного университета. Это Анастасия Бабина, Надежда Канавченко, Кристина Рыжкина и Яна Сучилина. Поддержать девушек на конкурсных испытаниях могут все желающие.

Женский взгляд

Успех женских движений в руках общества. В работе областной конференции общественного движения женщин Челябинской области приняли участие представительницы Магнитогорска: В. Вишневская, председатель городского совета женщин, М. Москвина, руководитель совета общественного движения ОАО «ММК» «Я – женщина» и председатель совета женщин Орджоникидзевского района В. Трифонова. Вопросы, которые были подняты на форуме, касались взаимодействия общественных женских организаций и структур власти в реализации социальных проектов, а также участия женских организаций в выборах в Законодательное собрание.

Расчехлим гитары

Водную станцию «Лукоморье» заполнят песни. 10 сентября там пройдет IX фестиваль авторской и исполнительской песни «Переключаются гитары, переплетаются сердца». Фестивалю предшествовала отборочная пора, в нем участвовало около сотни работников комбината и дочерних предприятий. По итогам конкурса самые лучшие вокалисты выступят перед многочисленной публикой. Добавим, что фестиваль стартует в 20 часов, вход – свободный.

Держи слово

ФАС проконтролирует кредитные учреждения. Федеральная антимонопольная служба начала проверку банков, которые в кризис привлекали клиентов выгодными вкладами. А теперь не выполняют взятые на себя обязательства. Антимонопольщики подозревают эти организации в недобросовестной конкуренции. Обещая вкладчикам выгодные условия по депозитам, банки получали конкурентные преимущества, а спустя время отказались от обязательств. Такая игра является незаконной с точки зрения законодательства.

Афера не удалась

Магнитогорский водитель попался с поличным. Оперативники Магнитогорского отдела УФС-КН по Челябинской области ликвидировали преступную группу, специализировавшуюся на продаже горожанам мефедрона – синтетического наркотика, запрещенного постановлением правительства РФ месяц назад. Как сообщает пресс-служба УФСКН, организатор процесса купли-продажи наркотика под видом соли для ванн работал водителем в местном отделении федеральной контролирующей структуры. При задержании у него изъяли 220 условных доз мефедрона.

Последний рывок

18-летний водитель скутера погиб. Вечером 8 сентября на мосту через реку Урал произошло дорожное происшествие. Молодой человек, двигаясь на мотороллере, наехал на бордюрный камень и опрокинулся. По предварительным данным, парень не справился с управлением. Пострадавший, сообщили в Госавтоинспекции, был госпитализирован в больницу, где от полученных ранений скончался.

В пьяном угаре

Житель Магнитогорска до смерти избил пожилую мать. Шестого сентября в 12 часов дня в квартире дома по проспекту Пушкина обнаружен с множественными переломами грудной клетки, с поврежденными внутренними органами труп пенсионерки 1935 года рождения. Сотрудниками отдела уголовного розыска задержан сын убитой – мужчина 1974 года рождения, неработающий, несудимый, который был водворен в изолятор временного содержания.

Консультация через окошко

В целях обеспечения доступности и комфортности процесса получения государственных и муниципальных услуг администрация города организовала консультационные киоски в многофункциональных центрах по приему населения.

График проведения консультационных встреч		
Наименование структурного подразделения администрации города	День недели	Время
Управление архитектуры и градостроительства администрации города	Каждый 1-й понедельник, 2-й четверг месяца	с 15.00 до 17.00
Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями	Каждый 1-й четверг, 2-й понедельник	с 15.00 до 17.00
Правовое управление	Каждый 3-й понедельник, 3-й четверг месяца	с 15.00 до 17.00

Власть

В своём репертуаре...

В Госдуме открылась осенняя сессия. Сначала парламентарии обсуждали аномальную жару в России и, как следствие, пожары, бушевавшие во многих регионах. На сессии по приглашению депутатов присутствовали руководители МЧС, Минсельхоза, Рослесхоза и Гидрометцентра. Также депутаты собираются обсудить вопрос о целесообразности принятия федерального закона о правовом статусе добровольцев на пожарах, а также принять дополнительные законодательные меры по обеспечению противопожарной безопасности в сельских населенных пунктах и в садоводческих некоммерческих организациях.



● Работа в Госдуме напоминает сложнейшую шахматную партию.

Анализируя поведение представителей разных политических сил во время разгула огненной стихии, единороссы подвергли критике тех, кто, по их мнению, преследовал корыстные цели для рекламы своей партии. «К сожалению, были и те, кто старался использовать общую беду для наращивания

своих политических очков, для того, чтобы делать заявления, которые носят откровенно популистский характер. Звучали и заявления о том, что якобы причиной пожаров является Лесной кодекс», – сказал председатель парламентского комитета по труду и социальной политике, заместитель секретаря президиума генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Исаев. Представители иных фракций, в свою очередь, усмотрели

элемент слезки в требованиях сотрудников ФСО, которые на входе в Госдуму теперь стали отмечать фамилии депутатов. По их мнению, хотя в соответствии с думскими нормативными документами все лица, входящие и выходящие из здания Госдумы, должны предъявлять документ на право входа и выхода, закон о статусе депутата Госдумы не может быть изменен думскими нормативными актами.

Актуально

«Фильтруйте» креатив!

На местной «электоральной поляне» ожидается естественное оживление. В принципе, так происходит почти всегда, когда избирательный процесс переходит в агитационную стадию.

«Пиаритетное» время по закону наступает сразу же после окончания регистрационных процедур. Этот рубеж на магнитогорских территориях кандидаты в депутаты областного Законодательного собрания уже прошли. Стало быть, уже можно. Однако... Можно все, кроме того, что нельзя. Официальные избирательные структуры должны сделать все, чтобы выборы прошли в русле правил, которые, в свою очередь, по определению предполагают соблюдение комплекса ограничений. Каковы же они, эти ограничения? Об этом рассказывает член избирательной комиссии муниципального образования «город Магнитогорск» Михаил Маев. «Хочу еще раз напомнить всем, – говорит представитель

избиркома, – действующим законодательством установлены определенные ограничения в период предвыборной агитации». Перво-наперво Михаил Маев предупредил о том, что кандидатам, избирательным объединениям, доверенным и уполномоченным лицам запрещается осуществлять подкуп избирателей в том или ином виде. Иначе говоря, влиять на итоги голосования через «коридор материальных благ для избирателя» противозаконно. Также запрещены в агитационный период благотворительные акции под эгидой избирательного штаба кандидата или собственников, владельцев и лиц, так или иначе входящих в органы управления.

Категорически нельзя использовать предоставленное кандидатам эфирное время на ТВ и радио для «воспитания» негативного отношения избирателей к конкурентам по избирательному марафону. Кроме того, кандидаты должны присматривать за тем, чтобы подготовленные для эфира или публикации в печатных изданиях агитационные материалы не нарушали законодательство



● Агитируй аккуратно...

об интеллектуальной собственности. В агитационный период также не допускается проведение всевозможных лотерей, которые при получении выигрыша полагают в определенную зависимость от результатов голосования, итогов выборов. Наряду с этим Михаил Маев отметил, что оплата коммерческой рекламы и иной не связанной с выборами деятельности, содержащей фамилию или изображение того или иного кандидата, а также реклама, сопровождающаяся символическим избирательным объединением,

должна осуществляться исключительно из средств соответствующего избирательного фонда. Не должны агитационные материалы быть «подзаряженными» и коммерческой рекламой. И еще: организации, осуществляющие выпуск средств массовой информации, при размещении агитационных материалов, содержащих «компромативные» варианты, бросающие тень на репутацию кандидата, обязаны предоставить пострадавшей стороне на бесплатной основе возможность для опубликования опровержения.

Всероссийская перепись-2010

Переписчики возьмутся за ручки

//Валентина ПАВЛОВА Фото Алексея ТЮПИЛКИНА

К заключительной стадии подходит работа по подготовке к Всероссийской переписи.

Уже 14 октября переписчики поступят к нам в дома, нам же в свою очередь останется по возможности честно и прямо ответить на вопросы.

Почти месяц остался в запасе у магнитогорских переписчиков, чтобы подойти к процессу «счета» во всеоружии. Ну а пока заведующие переписными участками приступили к трехдневной учебе. Занятия пройдут в несколько этапов. Сначала теоретические и практические знания получат специалисты, возглавляющие участки в Ленинском районе. Затем на учебе встретятся руководители пунктов Правобережного и Орджоникидзевского районов. По задумке полученные на занятиях данные заведующие пунктами должны будут впоследствии передать инструкторам, те в свою очередь снабдят информацией рядовых переписчиков. И от того, насколько целенаправленным будет этот поток, считает начальник магнитогорского отдела государственной статистики Челябинскстата Валерий Филиппов, будут зависеть итоги Всероссийской переписи.

Зачем всё это нужно?

Этот вопрос является одним из самых часто задаваемых. Перепись нужна для получения объективных данных о социальном-демографических, экономических и национальных характеристиках населения. Данные переписи позволят правительству работать более эффективно, правильно организовывать социальную политику. Итоги



● Выступает В. Филиппов.

переписи имеют долгосрочную перспективу, они будут способствовать принятию решений по выходу нашей страны из кризиса, повышению уровня жизни населения. Так, итоги переписи 2002 года были использованы для разработки демографических и социальных программ, национальных проектов в области здравоохранения, образования, сельского хозяйства и жилищно-коммунальной сферы. Но за прошедшие с того периода годы картина жизни существенно изменилась, а потому требуются свежие данные, их сравнение.

Что спросят?

Многие вопросы переписных листов давно уже стали привычными и повторяются при каждой новой переписи. Это неспроста, поскольку необходимо

сохранить преемственность программ для сопоставления итогов предыдущих переписей населения и отслеживания тенденций демографических и социальных явлений, происходящих в современном обществе. Основные темы: возраст, брачное состояние, образование, количество детей, национальная принадлежность, занятость, владение языками, место жительства, миграция. В современных экономических условиях очень важен вопрос об источниках дохода. Но стоит обратить внимание: никто не спрашивает, сколько зарабатывает денег горожанин, речь идет исключительно об источниках средств к существованию.

Может, промолчать?

Если на какие-то вопросы магнитогорцу не захочется отвечать, переписчик покорится его воле. Однако программа переписи предполагает получение итогов по всем пунктам анкеты, значит, сказали «а», говорите «б». Не ответив на часть вопросов, человек невольно способствует получению неточной информации. А отсутствие данных по людям определенного возраста или социального положения исказит общую картину структуры населения. Можно и вовсе отказаться от участия в переписи, ведь в соответствии с российским законодательством последствий для гражданина при проявлении подобной воли не существует. Между тем в США, Англии и Чехии за подобное предусмотрен солидный штраф. В Турции и вовсе в день переписи всем жителям страны предписано не покидать свои жилища. В нашей стране единственный аргумент в пользу участия в переписи – это понимание человеком того, что он часть общества, которое нуждается в информации о самом себе...

Новости

Скоро «начнется»...

Челябинский обллизбирком заверил списки всех партий. Вчера обллизбирком заверил региональные списки кандидатов в депутаты Законодательного собрания пяти политических партий. Избирком утвердил кандидатов от «Единой России», КПРФ, ЛДПР, «Яблока» и «Правое дело». После проведения жеребьевки, которая определит порядок размещения агитационных материалов в СМИ, начнется активная фаза предвыборной кампании.

«Буферная» мера

В прокуратуре Челябинской области состоялось заседание рабочей группы по выборам. Распоряжением прокурора Челябинской области Александра Войтовича на период проведения выборов депутатов Законодательного собрания Челябинской области, выборов в органы местного самоуправления отдельных муниципальных образований, назначенных на 10 октября 2010 года, в аппарате прокуратуры области создана межведомственная рабочая группа. В состав группы вошли представители всех правоохранительных органов области, областного управления МЧС России, избирательной комиссии и правительства области.

Выставка для именинника

Автозавод «УРАЛ» поздравил военных с днем образования воинской части. Масштабная фотовыставка «Северный Кавказ», открывшаяся в городе Озерный, была приурочена к 48-летию одной из частей Внутренних войск в окрестностях Миасса – специальной воинской части по охране особо важных государственных объектов. С днем образования части военных поздравили побывавшие здесь накануне представители автомобильного завода «УРАЛ» Группы ГАЗ и Челябинского регионального отделения Союза машиностроителей России.

На торжественном приеме

100 одаренных детей и 98 их наставников получили стипендии губернатора Челябинской области. Торжественный прием для них прошел вчера в региональном правительстве. Среди награжденных победители регионального и заключительного этапов Всероссийской олимпиады школьников 2009–2010 учебного года, призеры олимпиад по геологии, географии, биологии, физике, химии и краеведению. Также деньги и грамоты получили лауреаты областных и общероссийских конкурсов детских театров, народного творчества, состязаний по кордовым авиационным моделям, военно-патриотических сборов и соревнований юных инспекторов дорожного движения. Помимо них, по данным пресс-службы губернатора, стипендии предназначены победителям областных конкурсов профессионального мастерства по специальностям «Оператор электронно-вычислительных машин», «Слесарь», «Мастер отделочных строительных работ», авторам лучших ученических и студенческих научно-исследовательских работ.

Вымогатель «загребел»

Сотрудник колонии, вымогавший взятки у осужденного, приговорен к пяти годам лишения свободы. Об этом сообщает пресс-служба областного суда. Челябинский областной суд установил, что инспектор-дежурный отдела безопасности ИК №2 Челябинска 33-летний Дмитрий Ситдинов одного из осужденных принуждал к даче взятки. В обязанности инспектора входило выявление нарушений, совершенных осужденными, и составление соответствующих документов.

Настя лучше всех

Южноуральский «Педагог года» в дошкольном образовании живет в Златоусте. Анастасия Замикула – скромная воспитательница и в детском саду №29 работает совсем недавно, однако это не помешало ей стать лучшей на конкурсе «Педагог года в дошкольном образовании» Челябинской области. 26-летняя девушка получила в награду 200000 рублей (что очень неплохо, учитывая, что средняя заработная плата работников ее ранга – 7 тысяч) и право бороться за звание лучшего воспитателя на всероссийском конкурсе.

Надо видеть...

В Челябинске пройдет парад пожарно-спасательной техники. В столице Южного Урала в субботу, 11-го сентября, в рамках празднования Дня города и предстоящего 20-летия МЧС России пройдет парад пожарно-спасательной техники. Парад проведет отряд федеральной противопожарной службы Челябинска и поисково-спасательная служба Челябинской области в целях популяризации сил и средств, находящихся на вооружении МЧС России по Челябинской области.

Кто на свете всех... смешнее

В южноуральской столице в 16-й раз состоится фестиваль команд КВН «Кубок Челябинска». Специально ко Дню рождения города лучшие команды областного центра покажут свои выступления, а главным подарком для поклонников этой творческой, яркой и интересной игры станет выступление команды «Триод и Диод» из Смоленска.

Новое поколение

# Победить и увидеть Париж

//Ирина СОРОКИНА

Поможем магнитогорской участнице стать королевой «Французских сезонов»!

## А ну-ка, девушки!

В октябре этого года в Челябинске состоится грандиозное по масштабу и значимости событие – финал конкурса «Миссис Урал-2010», на котором 50 участниц смогут продемонстрировать свои лучшие творческие качества и побороться не только за почетное звание и великолепные призы, но и за возможность представлять Урал на традиционном конкурсе «Миссис Россия». Главная цель, которую преследуют организаторы проекта, – привлечь внимание общества к значимой роли материнства в жизни современной женщины, сохранение гуманной традиции почитания матери, признания ее заслуг в воспитании подрастающего поколения и важной роли в укреплении семьи. Проще говоря, организаторы хотят выбрать женщину, способную стать символом женской привлекательности Уральского региона, и дать ей возможность выйти за рамки традиционной роли матери, сотрудницы, жены и выступить в роли просто красивой женщины. Большие перспективы подобных конкурсов открываются перед компаниями, работающими в сфере индустрии моды и красоты, – для них это хороший шанс не только увеличить объем продаж и приток новых клиентов, но и возможность приобщиться к добрым традициям благотворительности.

2010 год объявлен в России Годом Франции, и региональный смотр-показ замужних красавиц пройдет под заманчивым названием «Французские сезоны». Как заметила руководитель проекта конкурса «Миссис Урал-2010» Лариса Моисеева (кстати, несколько лет назад отмеченная званием «Женщина – директор года»), она – мама, жена и успешная бизнес-леди), именно парижский шик, французская мода всегда были мечтой российских женщин, символом любви, раскрепощенности и творческой свободы: «Нам есть чему поучиться у французов, их отношению к женщине, например. Заметьте, зрелой и состоявшейся! У французов просто культ женщины, и мы будем счастливы увидеть в наших уральских красавицах парижскую утонченность, шарм, умение нести себя, принимать и дарить любовь и заботу...»

## Чего хочет женщина...

Эта хрупкая милая девушка с первых же минут знакомства очаровала меня своей неподдельной искренностью, скромным обаянием и фантастическим умением радоваться жизни в любых ее проявлениях. Ирина Ададунова, экономист Магнитогорского авиапредприятия, в жизни уже многого добилась. С отличием и почетным дипломом закончила МГТУ, дополнительно получив диплом переводчика в сфере профессиональной коммуникации (Ирина превосходно владеет английским), не без успеха попробовала себя в самых разных сферах – в социальном страховании, в металлургии, в собственном бизнесе, в преподавании... Сегодня же ее главная должность – жена и мама полторагодовалого малыша с солнечным именем Яромир. Не секрет, что жизнь женщины, находящейся в декретном отпуске, очерчена строгими границами повседневных хлопот и будничных обязанностей. Пеленки-распашонки, стирка-глажка, готовка-уборка и много чего еще привычно-обязательного из длинного списка типично женских домашних дел. Для активной, деятельной и целеустремленной Ирины немалый груз бытовых мелочей не в тягость, но так иногда хочется вырваться из долгого однообразия декретных будней!

Недавно молодой маме представился такой шанс.

## Улыбка фортуны

Как-то, сидя за компьютером, Ирина случайно зашла на один заинтересовавший ее сайт. Почитав анонс предстоящего 31 октября в Челябинске конкурса «Миссис Урал-2010», она отправила заявку – просто так, на удачу. А вдруг это судьба? Судьба улыбнулась ей совсем скоро – Ирину пригласили на кастинг в Челябинск и... с тех пор молодая мамочка отнимать так много времени и сил, а главное, потребует немалых финансовых затрат», – признается Ирина. И хотя отступить не в ее характере, да и муж, как выяснилось, оказался совсем не против ее затеи на других посмотреть и себя показать, дальнейшее участие в региональном смотре замужних красавиц без финансовой и информационной помощи крайне



● В светлом и радужном мире Ирины Ададуновой главное солнышко – сын Яромир.

затруднительно. Желаящей представить во всей красе и себя, и родной город, Ирине никак не обойтись без своей группы поддержки. Да и время торопит.

Увы, из многих организаций и учреждений, куда уже обращалась наша кандидатка, на ее предложение «составить компанию» откликнулись не все. И все же заинтересованные есть! В первую очередь согласились помочь и уже внесли свою посильную лепту коллектив курортной поликлиники, возглавляемый А.Э. Черепановым. Оттачивать дефиле и умение держаться на публике и перед камерами научит Оксана Колесникова (модельное агентство «Ангел»), над внешним видом магнитогорской принцессы будут работать имиджмейкер Вера Лихобабина (салон «Лориз») и косметолог Наталья Баканова. Но, увы, не идет пока у Ирины необходимый для программы танцевальный номер – не с кем исполнить танго. Опыта участия в мероприятиях подобного уровня у нашей претендентки на корону нет, а чтобы подготовит саморепрезентацию к конкурсу, помимо финансовой поддержки Ирине сегодня очень тре-

буются и партнер по танцу, и танцевальный коллектив (не обязательно профессиональный, помочь могут и просто желающие поучаствовать в постановке номера молодые люди – 5-6 человек), и преподаватель по актерскому мастерству.

Ирина, а вместе с нею и наша редакция, очень надеется, что город найдет-таки возможность «снарядить» свою представительницу (заметим, единственную) для участия в масштабном конкурсе «Миссис Урал-2010», как уже сделали это в Фершампенуазе, Озерске и других городах и населенных пунктах Челябинской области. Неужто мы не хотим, чтобы наш город красиво зазвучал на всю «округу»?

## За событие мечт!

Напомним, финалистки конкурса примут участие во всероссийском смотре, который пройдет в Москве уже в будущем декабре, а победительница регионального этапа этого грандиозного красивейшего мероприятия в качестве приза получит элитный тур на двоих во Францию с проживанием в пятизвездочном отеле. В том, что Ирина Ададунова сможет достойно

представить Магнитогорск, сомневаться не приходится. Она способна поразить своими талантами и зыскательных зрителей, и самое строгое жюри. А чтобы не быть голословными, воспользуемся некоторыми портретными данными из личного досье магнитогорской претендентки на королевскую корону:

«С детства меня многое интересовало: спорт, танцы, чтение, получение новых знаний и впечатлений. Мне нравится все красивое, что приносит радость и удовольствие...»

Учусь гармонизировать окружающее меня пространство при помощи фен-шуй. Отдыхаю от суеты, когда вышиваю или читаю, мне нравятся философские произведения Паоло Коэльо, психологически-мистические – Марины Юденич или Сергея Алексеева. Из активных видов отдыха предпочитаю сноубординг, катание на лошадах, катание на коньках, занятия настольным теннисом, дайвинг и танцы. С огромным удовольствием вожу машину, считаю себя прекрасным водителем вопреки сложившемуся стереотипу о женщинах, тем более блондинках. Наша общая с мужем страсть – путешествия...»

Человек создан для счастья, поэтому, я считаю, жизнь нужно прожить максимально ярко, насыщенно, получая удовольствие от всего, даже от повседневных забот и утреннего солнца, с улыбкой преодолевая все трудности (ведь что не сломает нас, то делает нас сильнее), и даря радость и тепло окружающим тебя людям...»

Самыми сильными своими качествами считаю целеустремленность, терпение и жизнестойкость. Они, собственно, и помогают воплощать мои желания в жизнь...»

Осуществить одно из желаний этого удивительно разностороннего человека и красивой женщины и в наших с вами силах. Все, кто захочет принять участие в победном шествии Ирины Ададуновой и получить возможность еще раз испытать гордость за родной город, где живут самые обаятельные и привлекательные женщины, могут обратиться к организаторам конкурса по телефону 8-963-479-9421. Поддержать магнитогорскую участницу скоро можно будет и интернет-голосованием на сайте газеты «Комсомольская правда».

Давайте подарим Ирине Ададуновой этот замечательный шанс – увидеть Париж... А для начала – победить!

Спорт

# Без вариантов для соперника

//Артур ИВАННИКОВ

Как и ожидалось, крупным успехом «Металлурга-Университета» завершился 12-й мемориал Константина Матвийчука. В финале магнитогорцы одолели многократного призера чемпионатов Казахстана – «Тобол» из Кустаная – 84:71.

От Магнитки не то чтобы ждали победы на этом турнире, а просто были уверены в ней. Действительно, команда Романа Кабирова на голову превосходила всех соперников без исключения. В последнем матче хозяева шансов гостям не представили вовсе. Магнитка могла выиграть гораздо крупнее, чем с разницей в +13. В течение встречи она вела с разрывом +27, прекрасно понимая, что лишний раз напрягаться не стоит, ибо это может привести к незапланированным потерям в составе. Рядом со мной весь турнир с костылями в руках просидел капитан уральцев – лучший снайпер минувшего чемпионата Максим Синельников. В ходе турнира он успел раздать, наверное, больше интервью, чем вся команда. Сейчас его вынужденный отдых существенно не повлиял на выступление магнитогорцев. А вот год назад, когда Магнитка и «Тобол» также встречались в финале мемориала Матвийчука, потеря Синельникова была бы катастрофической. Напомним, что именно он тогда выиграл звание лучшего снайпера турнира. В этот раз лауреатом стал Павел Михеев из «Тобола», который уже во второй раз получил этот титул, забив 95 очков. Кстати, Михеев один из могучих турниров Матвийчука, играл еще в нем за БК «Самара», но тогда находился за спиной знаменитых волжан. А вот сейчас, отыскав свою команду, стал одним из лучших снайперов на постсоветском пространстве.

Вообще, команда из Кустаная довольно крепкий орешек и вполне бы могла играть во втором эшелоне российской Суперлиги. Даже финальная игра против Магнитки это подтверждает. Как только хозяева сбавляли обороты, соперник тут же прибавлял и зарождался интрига.

Приятно удивил «Нефтехимик» из Тобольска, занявший в итоге третье место. Получив в первый день от Магнитки «оплеуху» в «50», тобольчане не пали духом и закончили турнир в призершах, обыграв в матче за «бронзу» вице-чемпиона Суперлиги «Б» из Новосибирска – 70:59. Более того, «Нефтехимик» и вовсе мог составить конкуренцию Магнитке в финале, если бы удержал перевес в 21 очко в игре с «Тоболом»...

На торжественном закрытии турнира состоялось вручение медалей, а также призов лучшим игрокам каждой из команд. Ими стали практически лучшие снайперы: Андрей Куземкин (Новосибирск), Сергей Маркелов (Тобольск), Павел Михеев (Кустанай), а в составе Магнитки лучшим игроком был признан разыгрывающий Алексей Осокин. Самым результативным у магнитогорцев стал Илья Александров – 53 очка.

Отметим, что по инициативе главного врача объединенной медсанчасти АГ и ОАО «ММК» Марины Шеметовой и главного тренера баскетбольной команды «Металлург-Университет» Романа Кабирова специально на финал побольше за хозяев из поселка Магнитный Агаповского района прибыл автобус юных болельщиков из детского дома-интерната. Дети остались очень довольны увиденным.

# За одного битого...

//Юрий ДЫКИН

В самом конце августа 13-летние футболисты СДЮСШОР-4 во главе с тренером В. И. Яшниковым вернулись домой после удачной игры в Челябинске с ровесниками из «Метара».

Без малого три месяца назад в зоне «Урал – Западная Сибирь» прошел предварительный этап игр на Кубок России с участием пяти команд. Соперники собрались в Новотроицке. В дебюте магнитогорцы встретились с сифимскими юношами, потерпев чувствительное поражение, – 1:5. На следующий день наши показали в корне отличную от стартовой игру. В итоге, заняв третье место, наша команда вошла в число 16 коллективов, которые должны были играть дальше на выбывание.

19 августа на Центральном стадионе в 1/8 финала СДЮСШОР-4 принимала челябинский «Метар». До 30-й минуты хозяева делали неоднократные попытки взять ворота соперника. Наконец, капитан команды Анатолий Петров нашел незакрытый угол, направив туда мяч. В начале второго тайма он же увеличивает счет до 2:0, а Егор Ваганов поражает ворота в третий раз. Перед финальным свистком капитан «Метара» сумел отыграть один мяч.

В ответной игре 26 августа в Челябинске первый успех пришел к Анатолию Петрову. Он стал автором быстрого гола, который добавил настроения магнитогорцам. Равная игра к концу тайма закончилась вторым голом в ворота хозяев – и вновь отличился Петров! После перерыва челябинцы изменили счет на 1:2 и попытались забить еще. Но после розыгрыша штрафного (была нестандартная задумка трех игроков) Данил Елифанов забивает третий мяч. Четвертый гол Вадима Петерана закрепил победу.

Спорт есть спорт. На следующем этапе, в четвертьфинале, после матчей с томенцами наши юноши выбыли из игры. Но у них все впереди.

Детям до 16-ти

# Приходите в «Камертон»

1 сентября вновь распахнул свои двери для юных ценителей музыки Центр эстетического воспитания детей «Камертон».

В молодом учреждении продолжают свою работу хорошо известные жителям города коллективы – городской детский камерный оркестр и городской детский оркестр народных инструментов. Оба они были образованы в 2006 году по инициативе управления культуры Магнитогорска. Их базовой площадкой на сегодняшний день является Центр эстетического воспитания детей «Камертон». Участники оркестров – учащиеся ДМШ и ДШИ города, Дома музыки, ЦЭВД «Камертон», многие из которых – лауреаты и дипломанты конкурсов и фестивалей.

Городской детский камерный оркестр работает под управлением Владимира Викторовича Абрамова, опытного педагога и дирижера, доцента Магнитогорской государственной консерватории. Камерный оркестр – незаменимый участник культурной жизни Магнитогорска. Среди значимых событий в его биографии творческая встреча с Владимиром Спиваковым, художественным руководителем и главным дирижером камерного оркестра «Виртуозы Москвы», участие в торжественной церемонии награждения стипендиатов главы города, в торжественном концерте при участии губернатора Челябинской области. В мае 2010 года состоялись первые гастроли камерного оркестра – детский коллектив с успехом выступил в Златоусте, собрав аншлаговый зал.

С сентября 2010 года городской детский оркестр народных инструментов возглавляет заслуженный артист России, профессор Петр Александрович Цокало. В течение четырех лет своего существования коллектив ведет активную концертную жизнь. В его творческом активе – выступление на конкурсе «Европа-Азия», диплом лауреата I степени в городском конкурсе оркестров русских народных инструментов.

Особенностью этого учебного года является рождение нового коллектива – капеллы мальчиков. Руководителем хора стал Виталий Владимирович Стельмахович – талантливый хормейстер.

У юных магнитогорцев появилась уникальная возможность стать участниками этих коллективов. Конкурсные прослушивания будут проходить с 13 по 25 сентября в ЦЭВД «Камертон» по адресу: ул. Труда, 14/1, остановка транспорта «Школа им. И.Х.Ромазана».

В капеллу мальчиков принимаются дети от 7 до 9 лет, в оркестры ведется прием учащихся старших классов ДШИ и ДМШ. Все вопросы вы можете задать по телефону 31-73-76.

Ситуация

# «Шесть соток» – территория собственная

//Геннадий ПОГОРЕЛЬЦЕВ  
Фото автора

Эти проблемы имеются не только у садоводческого некоммерческого товарищества «Калибровщик-3, 4». Они в той или иной степени типичны для всех СНТ нашего города.

Не будем вспоминать «золотые годы «мичуринцев», когда многие городские предприятия помогали укреплять материальную базу коллективных садоводческих хозяйств. Бывшие коллективные сады, преобразованные в СНТ, являясь некоммерческими организациями, сегодня живут трудно: на собственный и довольно скудный бюджет, состоящий из вступительных, ежегодных членских, целевых взносов, которые тратятся на текущие расходы (электроэнергию, налоги), оплату труда работников – слесаря, электрика, электросварщика. Нехватка средств от взносов вносится – часть «садоводов» и владельцев огородных участков предпочитает платить их либо в конце года, либо по многу лет не платит вообще – ведет к резкому ослаблению хозяйственной деятельности объединения. СНТ «Калибровщик-3, 4» имеет задолженность по оплате использованной электроэнергии только за прошлый год на сумму более полумиллиона рублей. Сейчас уже заканчивается сезон-2010. Долг перед Магнитогорской энергетической компанией значительно вырос из-за неплатежей садоводов. К

тому же СНТ планирует менять прогнившие водопроводные трубы общего пользования, для этого нужно собрать целевые взносы. Быстро собранные деньги вполне могли бы спасти положение, но далеко не каждая семья вовремя внесет такой платеж. Одни мотивируют это тяжелым материальным положением. Другие просто надеются отсидеться, думая, что замену труб произведут без их финансового участия. В этой связи садоводам еще предстоит осознать простую истину, что они имеют земельные участки не в товариществе, а в своей собственности, и ведут садоводство не на территории товарищества, а на своей собственной территории. Это прежде всего означает, что коллективного садоводства давно не существует. Любый гражданин – владелец земельного участка для ведения садоводства (дачного хозяйства) индивидуален и самостоятелен, а значит, сам должен заключать договор с охранным предприятием, чтобы предотвратить набеги на домик и урожай, из собственного кармана платить за вывоз бытового мусора. Его, кстати, здесь сваливают где попало, а не складывают в контейнеры, предоставленные муниципальным унитарным предприятием «Спецавтохозяйство».

Ныне много желающих поживиться за чужой счет. «Калибровщик-3, 4», как и большинство садов, зеленым кольцом опоясывающих город, находится в достаточном удалении от жилья. Но это не является препятствием для воров. Металлической оградой на самой удаленной стороне «Калибровщика-4» уже дав-



● Деньг на садовые дела все чаще не хватает.

но не существует – срезана и увезена несколько лет назад. Деньг на ее восстановление не нашлось, как не нашлось средств на охрану этой части сада. Садоводы копают траншеи, чтобы воспрепятствовать въезду транспорта в сады со стороны. Только это не решает проблемы. Чтобы не было краж, всем садоводам требуется своевременно и в полном объеме оплачивать «охранную» составляющую платежей.

Перефразируя известное изречение, можно сказать: спасение садоводов – дело рук самих садоводов. Им следует почаще обращаться к закону № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», а не считать законом свои потребности. Проблем у садоводческого товарищества много. Решать их придется не так, как привыкли, а исходя из новых реалий.

Один момент

# «Десятки» потяжелели

Уже с лета этого года многие выплата стали производиться новой десятирублевой монетой, которая приходит на смену бумажной купюре аналогичного достоинства.

В частности, в сентябре «утяжеленную» пенсию получили многие жители Магнитогорска.

Массовый выпуск 10-рублевых монет Центробанк начал с 1 октября прошлого года. Основной причиной замены купюр монетами была экономия: срок службы монеты составляет 20 лет,

а 10-рублевой купюры – шесть-восемь месяцев. За десять лет ЦБ рассчитывает сэкономить 18 млрд. руб. Полная замена купюр монетами, по оценкам ЦБ, может произойти уже в конце текущего – середине будущего года.

Центробанк России планирует, что к декабрю 2010 года – середине 2011 года бумажные десятирублевки будут вытеснены монетами такого же номинала.

Новая монета имеет форму диска желтого цвета с выступающим кантом по окружности на лицевой и оборотной сторонах. Материал монеты обладает ферромагнитными свойствами.



При сравнении старых и новых монет 10-рублевого достоинства видно, что новая монета заметно меньше старой по габаритам.

Новые десятирублевые монеты сделаны из стали с применением гальванического покрытия. По сравнению со старыми монетами размер и вес новых монет уменьшился: вес составит 5,6 г вместо прежних 8,5 г. Диаметр составит 22 мм, толщина 2,2 мм.

